

## 今日烟威·威海社会

# 天气转凉 胃肠感冒增多

专家建议日常饮食以面食为主,多喝水

本报威海9月2日讯(记者

陈静) 2日上午,一名近日经常呕吐、腹泻,伴随着低烧的女子到医院就诊,不知何种病因的她被告知得了胃肠感冒。这令她非常奇怪:明明没有感冒的症状,怎么确诊却是感冒呢?记者了解到,入秋后,因气温略有降低,市民患上这种胃肠感冒的现象逐渐增多。

在高新区上班的李女士连日来经常呕吐、腹泻,还伴随着低烧,身体也是全身酸痛,就连吃饭都没有食欲。从未有过这种情况的她百思不解,“也不知道自己怎么了,感觉全身没有一个舒服的地方,工作也没有精

神。实在坚持不了才去医院看看,没想到医生说这叫胃肠型感冒,可是,除了低烧,其他感冒的症状都没有。”

解放军404医院呼吸科的白厚喜医生解释道:“一般的感冒都是上呼吸道感冒,表现为鼻塞、流鼻涕、咳嗽等。而胃肠型感冒的症状却与普通感冒大相径庭,主要是消化系统的症状,比如腹泻、腹胀、食欲不振和呕吐;另外还会表现为肌肉酸痛,伴随着低烧。感冒多由病毒引起,这些病毒专门攻击人的消化系统,就会引起胃肠型感冒。而季节变换、阴冷天气都导致人体的抵抗力下降,容易遭受病毒攻击。最

近,门诊前来就诊的感冒病号中,胃肠型感冒就占了一半左右。”位于建设街的双元药店老板刘女士也表示:“最近因为胃肠型感冒来买药的患者特别多,老的少的都有。基本都是全身酸痛,拉肚子、胃疼,有些人还发低烧。”

谈到胃肠型感冒的注意事项,白厚喜表示胃肠型感冒病人应大量饮水,注意休息,日常饮食以面食为主,不宜摄入过量的油腻食品和脂肪。同时,白厚喜介绍,由于刚刚经历了炎热的夏季,水果摄入过多容易造成“秋泄”。尤其天气转凉后,适当少吃西瓜等促排便瓜果。



## 高档白酒节前猛涨价

当地酒供应充足,价格平稳

本报威海9月2日讯(记者

刘洁) 中秋佳节临近,酒水又面临着一个销售旺季。2日,记者在威海各大超市、酒水专卖店了解到,茅台、五粮液等高档白酒已经开始涨价,涨幅多在一成左右,而威海本地的文登学、威海卫等中低价位白酒价格平稳。

2日,记者在威海市区一家大型超市看到,高档酒水区摆放着茅台、五粮液、泸州老窖、洋河大曲等众多高档白酒,但前来选购的市民却并不多。“别

看这里摆了不少名酒,但也就这些了,威海的高档白酒都快断货了。”据这家超市的酒水部于经理介绍,目前威海市面上传统畅销白酒如茅台、五粮液、郎酒、泸州老窖等都涨价了,涨幅多在一成左右。比如52°的五粮液半个月前售价为668元,现在涨到了738元。虽然高档白酒涨价了,但销售情况没有明显变化。另外,于经理还介绍,现在超市里剩余的高档白酒都是年后进的,目前高档白酒很难进到货了。但中低档白

酒,特别是威海本地生产的文登学、威海卫等白酒供应充足,价格也比较平稳。

高档白酒为何缺货?于经理表示,按照进货商的解释是,前一阶段恶劣的天气导致高档白酒的交通运输不便,另外临近中秋需求上升也导致了白酒价格上涨。另一位业内人士分析,按照往年习惯,中秋节临近,白酒市场会出现一轮涨价,不排除有个别经销商趁节前降低放货量,准备在中秋节期间大赚一笔。

## 路旁射灯 变身晾衣杆

2日,记者在昆明路看到一个射灯上“彩衣飘飘”,旁边丝绸店老板说,店里没地方晾布,就晾到了路灯上。

本报记者 冯琳 冯砚农 摄影报道